

Súd: Okresný súd Levice
Spisová značka: 3Nt/42/2022
Identifikačné číslo súdneho spisu: 4322010492
Dátum vydania rozhodnutia: 23. 05. 2022
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ján Šmrhola
ECLI: ECLI:SK:OSLV:2022:4322010492.1

Uznesenie

Okresný súd Levice, v senáte zloženom z predsedu senátu JUDr. Jána Šmrholu a prísediacich Róberta Kyšku a Mgr. Petra Podhorského, na neverejnom zasadnutí konanom na Okresnom súde Levice, dňa 23.05.2022, takto

r o z h o d o l :

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, súd odsúdenému E. A., narodenému XX.XX.XXXX v I. F., bytom Z. V. nad I., t.č. v Y. na výkon trestu odňatia slobody I., u r č u j e spoločný spôsob výkonu trestov odňatia slobody, ktoré mu boli uložené trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 7T/7/2022 zo dňa 24.02.2022 v trvaní 6 /šesť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 0T/95/2019 zo dňa 03.04.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 0T/95/2019 zo dňa 17.03.2022 v trvaní 12 /dvanásť/ mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

o d ô v o d n e n i e :

Riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Želiezovce podal dňa 10.05.2022 na tunajší súd návrh na určenie spoločného spôsobu výkonu vyššie uvedených trestov odňatia slobody v zmysle ustanovenia § 407 odsek 3 Trestného poriadku.

Z listinných dôkazov súd zistil, že odsúdený E. A. v súčasnej dobe vykonáva trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava V sp. zn. 7T/7/2022 zo dňa 24.02.2022 v trvaní 6 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, uložený pre prečin marenia výkonu úradného rozhodnutia podľa § 348 odsek 1 písmeno b) Trestného zákona. Predpokladaný koniec trestu je 19.05.2022. Následne by mal začať vykonávať ďalší trest odňatia slobody uložený trestným rozkazom Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 0T/95/2019 zo dňa 03.04.2019, v spojení s uznesením Okresného súdu Bratislava II sp. zn. 0T/95/2019 zo dňa 17.03.2022 o neosvedčení sa v skúšobnej dobe podmieneného odsúdenia, v trvaní 12 mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, uložený pre prečin krádeže podľa § 212 odsek 1 Trestného zákona.

Z hodnotenia riaditeľa ÚVTOS Želiezovce vyplýva, že odsúdený bol do výkonu väzby dodaný príslušníkmi Policajného zboru dňa 19.11.2021 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Bratislava, kde bol umiestnený na výkon väzby so štandardným

2 3Nt 42/22

režimom. Jeho správanie a vystupovanie nebolo vždy na požadovanej úrovni. Nedostatky boli zaznamenané v nedodržaní časového harmonogramu dňa, porušení zásad slušného správania a vystupovania voči príslušníkom zboru a v poškodzovaní výstrojných súčastí. Svoj voľný čas trávil počúvaním rozhlasu, čítaním a vychádzkami. Kontakt udržiaval formou korešpondencie s blízkou rodinou. Pracovne zaradený nebol.

Disciplinárne odmenený nebol.

Disciplinárne bol potrestaný v dvoch prípadoch, a to :

- 05.01.2022 - pokarhaním za nezachovanie zásad slušného správania voči príslušníkovi zboru, -
11.01.2022 - umiestnením do samoväzby na 3 dni za porušenie povinnosti zaobchádzať šetrne so zverenými vecami a iným majetkom.

V uvedenom ústave bol dňa 24.02.2022 prevedený do výkonu trestu odňatia slobody. Jeho správanie a vystupovanie naďalej nebolo na požadovanej úrovni. Nedostatky boli zaznamenané v udržiavaní poriadku v osobných veciach a taktiež v rešpektovaní príkazov a pokynov príslušníka zboru. Voľný čas trávil počúvaním rozhlasového vysielania, čítaním kníh a účasťou na vychádzkach. Kontakt neudržiaval s nikým. Pracovne zaradený nebol. Disciplinárne potrestaný ani odmenený nebol.

Do tunajšieho ústavu bol premiestnený dňa 29.03.2022 za účelom výkonu trestu odňatia slobody v ústave so stredným stupňom stráženia. V rámci vnútornej diferenciacie bol odsúdený umiestnený na výkon trestu do diferenciačnej skupiny „C“. Vzhľadom na krátku dobu od umiestnenia v tunajšom ústave doposiaľ odsúdenému nebol určený program zaobchádzania. Z uvedeného dôvodu je možné vyhodnotiť len jeho doterajšie správanie.

Správanie a vystupovanie odsúdeného nie je vždy na požadovanej úrovni. V jednom prípade sa pokúšal užiť liek inak, ako ho predpísal lekár. Voči príslušníkom a zamestnancom zboru zásady slušného správania zachováva. Osobnej a kolektívnej hygiene venuje dostatočnú pozornosť. V kolektíve odsúdených konfliktné situácie nevyvoláva. Vo svojich osobných veciach udržiava poriadok na požadovanej úrovni. Svoj voľný čas trávi najmä odpočinkom, sledovaním televíznych programov a hraním spoločenských hier. Väzenskú knižnicu doposiaľ nenavštívil. O aktivity z ponukového listu kultúrno-osvetovej činnosti neprejavuje záujem. Odsúdený nie je pracovne zaradený z dôvodu nedostatku pre neho vhodných pracovných príležitostí. Do výkonu činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného súvisiacich s udržiavaním čistoty ubytovacích a spoločných priestorov sa nezapája. Kontakt neudržiava s nikým.

Disciplinárne odmenený doposiaľ nebol.

Disciplinárne bol potrestaný doposiaľ v jednom prípade, a to :

- 20.04.2022 - celodenným umiestnením do uzavretého oddielu na dobu 10 dní za užitie lieku inak, ako ho predpísal lekár.

Na základe uvedeného hodnotenia, s poukazom na dĺžku jednotlivých postupne uložených trestov, navrhuje riaditeľ ÚVTOS ujednotiť spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov v ústave s minimálnym stupňom stráženia.

Z pripojeného odpisu registra trestov vyplýva, že odsúdený bol doposiaľ 8 - krát súdne trestaný za trestnú činnosť prevažne majetkového charakteru, z toho sa v troch prípadoch jednalo o cudzozemské rozhodnutia, ktoré neboli uznané na území SR.

Podľa § 407 odsek 3 Trestného poriadku, ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkonu trestu, určí spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

S poukazom na vyššie uvedené skutočnosti a vykonané listinné dôkazy, najmä s poukazom na hodnotenie odsúdeného vypracované riaditeľom ústavu na výkon trestu, v ktorom v súčasnej dobe odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, s prihliadnutím na dĺžku uložených trestov odňatia slobody, súd dospel k záveru, že na prevýchovu odsúdeného bude postačujúci výkon trestu odňatia slobody v ústave na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia, a preto rozhodol tak, ako je to uvedené vo výroku tohto uznesenia.

Výrok tohto uznesenia bol prijatý pomerom hlasov 3:0.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu zákon sťažnosť nepripúšťa.